
Povinný subjekt žadateli sděluje, že předně je třeba konstatovat, že se nejedná o posudek, ale 
o podání informace, zda je odsouzený stižen těžkou nemocí, a sdělení, zda a za jakých 
podmínek je Vězeňská služba České republiky schopna dotyčnému poskytovat nebo 
zajišťovat zdravotní služby.  

Podnět k podání informace, buď z podnětu soudu, anebo na základě vlastního zjištění, 
předkládá ošetřující lékař k projednání příslušné lékařské komisi, jejíž stanovisko je dále 
podrobeno revizi odboru zdravotnických služeb za účelem udržení jednotnosti přístupu napříč 
všemi věznicemi. Posléze je v tomto směru informován místně příslušný soud, který ve věci 
rozhoduje. Závěry Vězeňské služby České republiky nejsou pro soud jakkoli závazné.  

Metodika ani vnitřní předpis neexistují, lékaři jednají v rámci standardních postupů, tzn. na 
základě žádosti příslušné pobočky okresní správy sociálního zabezpečení, případně městské 
správy sociálního zabezpečení, vypracuje lékař zprávu o zdravotním stavu, posudek ve věci 
nevydává. 

Není výslovně stanoveno, že lékař musí provést prohlídku pacienta, aby mohl jeden z výše 
uvedených dokumentů vyhotovit, nicméně je velmi pravděpodobné, že v řadě případů to bude 
nezbytné. Současně není nezbytné, aby prohlídku prováděl lékař, který bude některý 
z dotčených podkladů zpracovávat, protože může plnohodnotně vycházet z obsahu 
zdravotnické dokumentace. Pokud její součástí budou lékařské zprávy jednoznačně 
prokazující nějaké onemocnění, není další, víceméně formální, prohlídka nutná. V některých 
případech je dokonce z objektivních důvodů vyloučeno, aby byl pacient vyšetřen a Vězeňská 
služba České republiky může vycházet pouze z kopií zdravotnické dokumentace, a to tehdy, 
jestliže je soudem žádána o zhodnocení jím zaslaných lékařských zpráv od mimovězeňských 
poskytovatelů v souvislosti s prodloužením již přerušeného výkonu trestu odnětí svobody. 

Jak je uvedeno výše, nejedná se o posudky, nicméně jsou-li založené ve zdravotnické 
dokumentaci, pak na jejich kopii má v souladu se zákonem č. 372/2011 Sb., o zdravotních 
službách a podmínkách jejich poskytování, ve znění pozdějších předpisů, nárok, byť 
poskytovatel je oprávněn za vyhotovení kopie požadovat náhradu účelně vynaložených 
prostředků. 


